
Pün kösd, vi gí lia
Jn 7,37–39

„Ezt a Lé lek ről mond ta”

Ezek a mon da tok a „lomb sát rak ün ne pén”, va gyis a sá to ros 
ün ne pen hang zot tak el. Ek kor em lé kez tek a zsi dók a si va ta gi ván-
dor lás ra, amely nek so rán Is ten ve zet te őket, de meg em lé kez tek a 
Tó ra adá sá ról is. Azért, hogy a si va ta gi ván dor lást el ne fe led jék a 
csa lá dok, a hé be rül „szukkót”-nak ne ve zett ün nep ben hét na pig 
fa ágak ból épí tett sát rak ban lak tak a csa lá dok a sza bad ég alatt. (Lev 
23,34.36.39). Jé zus ko rá ban eh hez a pe ri ó dus hoz a sa la mo ni 
Templom fel szen te lé sé nek em lé ke ze te is tár sult, mely an nak ide jén 
is a lomb sát rak ün ne pé re esett. Sőt a makkabeusi há bo rút túl élt zsi-
dók Antiochusz Epifanész Templom meg gya lá zá sá ról is meg em lé-
kez tek ezen a na pon. A ter mény be gyűj té sé nek ide je ter mé sze tes 
szim bó lu mul szol gált a vég idő ese mé nye i hez.

Az ün nep egyik fon tos szer tar tá sa volt az as  szo nyok ud va rán a 
víz ki ön té se, em lé ke zé sül a pusz tai ván dor lás ide jén tör tént víz fa-
kasz tás ra. Az öröm ün nep sok fé le je len té sé ben min den ki meg ta lál-
hat ta azt az ele met, amely re em lé kez ni akart. A Misna  Szukka 
traktátusa ide a li zált for má ban mond ja el az ün nep ese mé nye it, 
amely a Tisri hó nap, (szep tem ber-ok tó ber) 15. nap ján kez dő dött, és 
egy hé tig tar tott. A nyol ca dik na pon a val lá sos zsi dók Jah ve ol tal-
má ról em lé kez tek meg, és kör me ne tet szer vez tek az ün ne pé lyes 
víz ki ön té sé vel. Más le írás sze rint ezt na pon ként is mé tel ték. A 
Siloám ta vá ból ün ne pé lye sen hoz ták a vi zet és Ezekiel köny ve 47. 
fe je ze té ben, az 1–5. vers re  hi vat koz va a dé li ka pun ke resz tül vit ték 
a Templom ba. A 118. zsol tár ból éne kel ték: „Ad ja tok há lát az 
Úr nak, mert jó!” Ek kor a szol gá la tos pap az ol tá ron le vő edény be 
ön töt te a vi zet úgy, hogy le foly jon az ol tár ról. Ek kor tar tot ták a 
fény szer tar tást is, meg gyújt ván a menórát, az az a hét ágú, fény nya-
láb ra em lé kez te tő gyer tya tar tót.

Ezek a rí tu sok al kot ták Jé zus sza va i nak a szer tar tá si ke re tét. 
Ek kor hív ja ma gá hoz azo kat, akik szom jaz nak. Eb ből ért het jük 
meg, hogy egy sze rű sza vai – „aki szom ja zik, jöj jön hoz zám és 
igyék” – ezen szer tar tá si ke ret ben mi lyen mély tar tal mat hor doz-
nak. Sőt a menóra meg gyúj tá sa kap csán ami kor azt mond ta: „élő 
vi zek fo lya mai árad nak an nak bensejéből” – akik ben ne hisz nek.
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Jé zus ta ní tá sát a Szent lé lek ről csak tö re dé ke sen há moz hat juk ki 
az evan gé li u mok ból. A Lé lek ha tá sát az Egyház ra az Apos to lok 
Cse le ke de te i nek 2. fe je ze te, a 1-től 11-ig ter je dő vers epi zód sze rű 
kü lö nös el be szé lé se örö kí ti meg. Az em ber lel ké nek meg vál to zá sá-
ról ne héz szól ni. De az él mé nyek, ame lyek el töl tik lel kün ket, hosz-
 szú tá von meg ha tá roz zák gon dol ko dá sun kat és cse le ke de te in ket. 
Jé zus tud ta, a sza vai és a tet tei ál tal ki vál tott cso dál ko zás ke vés 
ah hoz, hogy az új kö zös ség cse le ked ni kezd jen. Meg kell vál toz nia 
az egyén nek és a kö zös ség nek. Hal la ni kell Jé zus sza vát, hin ni ben-
ne. S ak kor a hit bol dog ság gal, bí zó lel ke se dés sel töl ti el azt, aki 
hisz ben ne. Jé zus nem csu pán a sza vak em be re, és nem csu pán a 
tet te ké. Be lő le egy új élet szem lé let árad, ame lyet elő ször fel fe de-
zünk, meg cso dá lunk, majd fo ko za to san ma gun ké vá te het jük a 
Szent lé lek ál tal. Ez volt az az aján dék, ame lyet Jé zus meg ígért ta nít-
vá nya i nak és az Egyházá nak.

So kan ös  sze té vesz tik a fa na tiz must a na iv lel ke se dést, az 
ésszerűt len pá toszt a Szent lé lek mű kö dé sé vel. Akad nak szép 
szám ban olya nok is, akik a mo dern agy mo sást ne ki tu laj do nít ják. 
De ez a hit 50 év vel Jé zus fel tá ma dá sa után mil li ó kat ke rí tett ha tal-
má ba, a ke resz tény sé get a ró mai bi ro da lom meg ha tá ro zó szel le mi 
irány za tá vá és val lá sá vá tet te. Sőt min den tör té nel mi el len szél és 
em be ri vé tek, mu lasz tás és gyar ló ság el le né re ma is te vé keny ke dik 
az Egyház ban.
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